
TORSTAINA, MAALISK. 3 P.—THURSDAY, MARCH 3
T O V E R I

(THE COMRADE)
Tha organ of tha Finnish workers in 
the Western States. The onhr Finnish 
Daily in the West. Published Daily, 
except Sunday, at Astoria, Oregon, 
by the Western Workmen’s Publishing 
Society.

Office Seventh and Commercial St., 
Opposite Post Office.

Phonei Office 365, Editorial Dep’t 632  
Poet Office Addresst 

TOVERI, Box 99, Astoria, Ora.

EDITORIAL STAFF 
Elis Sulkanen, Managing Editor, Salo 
Syvänen, Alex Save, Toivo A- Johnson.

A . N. Koskela.

kulkien tätä tietä tulemme me 
byrokratismin täydellisen hävi­
ämisen päämäärään/’

Sellainen on työläisvaltion te­
oreettinen rakenne. Venäjän 
vallankumouksen erikoisoikeu­
det, köyhälistön toteuttama dik­
tatuuri takapajulla olevassa ta- 
lonpoikaismaassa ja kuulumatto­
man vaikeat olosuhteet, joiden 
vallitessa työn tasavallan tuli 
elää, esittävät työläisdemokra- 
tian johdonmukaista toteutta­
mista ja byrokratismin kukista­
mista kolmena ensi vuonna pu­
naisen lokakuun jälkeen.

Entered as second-class mail matter 
July 16, 19 12S at the Post Office at 
Astoria, Oregon, under the Act of 
March 3. 1879.

PORVARILLISEN DEMO­
KRATIAN KAMO- 

FLAAGIA

KuinAa byrokratismi

sosialistijärjestö on lakannut 
puolueelle rahoja tuomasta 

Siksi täytyy turvautua tuol­
laiseen takapihan politikointi* 
seen.

Annetaan jonkun Europassa 
oleilevan herrasmiehen edustaa 
siellä sosialistipuoluetta — ja 
samaan aikaan sanotaan jäsenis­
tölle täällä, että “emme ole e- 
dustettuna”, taikka jos ollaan­
kin, on se vain tuollaista “epä­
virallista”.

Täytyy olla joksikin suuri 
luottamus jäsenistön (sen ver­
ran mitä sitä lie jälellä) type­
ryyteen voidakseen uskoa noin 
tökerön ja läpinäkyvän pelin 
menestymiseen!

Ja  Raivaajan tehtävänä on 
ny t koettaa parhaansa mukaan 
pitää idän suom alaisten sosia- 
listiosastojen jäseniä tuossa lau-

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKbAiAILLA

• •• ••

H allituksen  su u rju ry  on hy _________  _ _____ ________ _
väksynyt kanteen National Co- massa. T äm än’ ’ tehtävän ~ tä r  
ai Associationia, jo itak in  yksi- keimpänä osana on koettaa es- 
ty isia hiilikaivosom istajia ja  U- tää näitten  jäsenten  m illään ta- 
n ited  Mine W orkers liiton  vir- valla pääsem ästä tietäm ään tä-

to teu ttaa  om in keinoin, m u tta  täh än  
on k äy te ttäv ä  huom attava  m äärä  työ­
voimaa.

Sähköistäm issuunnite lm an  saam m e 
to teu tta a  lähim m än kym m enen vuo­
den kuluessa. S ähköistäm isen  seu­
rau k se t ovat V enäjän kehitykselle  
suunnattom at E lävään  voim aan v er­
ra te ssa  täm ä m erk itsee  sam aa kuki 
h e ittää  työ rin tam alle  15 m iljoonaa

eikä ihm isiä. Meillä porvari,^  
psykologian ihm isillä ei ole - 
Me olem m e voimattomat, me 
teh n ee t vararikon .” 9®'i

Toinen valkokaartilainen 
Pllenko, n iin ikään  tunnustaa 
“alakulo isuus valtaa mielen” ’ ¡ ?  
“arve lee  vakavasti, e ttä  ennen 
vuotta  pa laam ista  takaisin Venäjät 
ei ole ajattelem istakaan .” * *

P orvarillis ia  valkokaartilaisi, 
h y ttiv ä t tähän  saakka varmat *  
dollisuustoiveet palata takaisin V  
n ä jä lle  ja  saada entiset rikkaut ? 
N yt ovat näm ä toiveet h a ih tu i 
H eidän  velkoihinsa ei enää iUot 
ja  sen tähden  tulee herra PilenkoJ 
hen Johtopäätökseen, että ‘‘täyty» 
siä  työnansio ta.” ' *

M utta m itään  erikoisalaa nämä a. 
m iset e iv ä t tunne. Työtä on 
ny t tehdä  m itä  sattui, vaikka vk 
k e rta is in ta , kaikkein raskainta, j- 
h e rra  Pilenko an taa  näille neuvon. t

“Täytyy köyhällstyä  Tämä on 
veä neuvo. M itenkä paljon ilka. 
p u u te tta  ja  kauhua eikö siihen &

. säily. M utta päättävä ia aiim«K ulkulaitosten  sähköistäm inen, kuin m yöskin neuvosto tasavallan  tap ah tuava  köyhälistyminen o S I
mflflilmflnmprVifvL........................ ’ nffleD*

tem m e kaakossa, sekä vapau ttaa  sen 
F cnäjätl sahkoistamis- ja  pohjo iset lään it riippuvai-

suunnitelma
Y leisvenälälälsessä neuvostojen e- 

dustajakokouksessa M oskovassa vii­
me joulukuun 23 p :n ä  a lusti tov. 
K rysyanovskl kysym yksen Venäjän 
sähköistäm isestä . Seuraavassa an­
nam m e lyhennetyn selostuksen tä s tä  
perin tä rk eäs tä  alustuksesta .

Suoritettavanam m e on ollut vaikea 
teh tävä  laatia  sellainen m aan teolli­
suuden kuntoonsaattam ista  koskeva 
suunnitelm a, joka tekisi m ahdollisek­
si lyhyim m än ajan  sisällä  viedä m ei­
d ä t sam anlaisiin  voittoihin työn rin ­
tam alla  kuin sotarin tam alla. T ässä 
suh teessa  olemme ra tka isevasti päät­
tän ee t sähköistää  Venäjän. Sähkö 
voiman avulla tarjou tuu  tila isuus 
näy ttää, m inkälaisia voimia om aam ­
me m ahtavien tuotannollisten  kes­
kuksien pystyttäm iseksi. V allanku­
m ouksen valloitusten lu jittam iseksi 
on välttäm ätön tä  vahvistaa m eidän 

jotuksessaan edelleen m. m. taloudellinen rintam am m e kestääk- 
sem m e tuim an taistelun  lännen kapi­
ta lis tis ta  ta lou tta  vastaan. T arm os­
tam m e huolim atta me saatam m e tu l­
la voitetuiksi, jo s ' me yliarvioim m e 
n. s. elävän voiman ja  yritäm m e no­
jau tua  käytettäv issäm m e olevaan e- 
lävään voimaan. Emme saa ta  jäädä

K apitalistinen kumous, aset­
tui vastustam aan kaikkia feodaa­
lisen itsevaltiuden p iirte itä  ja  
om inaisuuksia ja  ju lis ti arm ot­
toman sodan byrokratism ia vas­
taan.

M utta kapitalistinen  jä rje s­
telmä, huolim atta siitä, e ttä  sen 
kannatta jat huulillaan kannat­
tavat yleistä dem okratism ia, on 
laajen tunu t ja  y le istänyt byrok­
ratism in ennen tuntem attom aan 
laajuuteen.

V asta kapitalistien  tuo tan to ­
tavan aikana byrokratism i on 
kokonaan vallannut yh te iskun­
tataloudelliseen toim intaan ja 
tu llu t sen johtavaksi ja m äärää­
väksi piirteeksi. K apitalism i, 
joka u lkokultaisesti näyttelee 
kansanvaltaa, on syvim m ältä o- 
lem m ukseltaan yksilöiden valtaa 
tehden m ahdolliseksi pääoma- 
vallan byrokratism in jokaisessa 
suhteessa. T yön tee ttä jä t ha llit­
sevat tehtaassa yksinvaltiaasti.
T yönjohtajan  tahto  hallitsee 
jokaista työläistä tuotannossa.
Kaikki valtion voim akeinot tu ­
kevat pääoman edustajan yksin ­
valtiu tta . Kaikki vapaudet tuo ­
tannossa ovat po istetu t silloin 
kuin tuotannon perustarkoitus 
ort yliarvon riistäm inen.

T ästä taloudellisesta perus­
seikasta johtuu , e ttä  byrokra­
tism i ei ole poistunut, m utta on 
vain m uuttanut muotoaan keski­
aikaisesta byrokratism ista. T äs­
tä tuotannon kontrollin  yksi­
löllisyydestä johtuvat kaikki 
ne byrokraattiset om inaisuudet 
m itä me tapaamme porvarival- 
tioissa. V irkam iehet esiin tyvät 
yksinvaltiaana. Tuom ioistuim et 
pääoman tahdon nöyrinä täy ­
täntöön panijoina ja  kaikki val­
tion koneiston eri osastot ovat 
palvelemassa pääoman byrokra­
tism ia. Näin on asian laita 
huolim atta valtion ulkonaisesta 
m uodosta, huolim atta siitä, pu- 
keutuuko porvarivaltio  kap ita­
lism in o le tettuun  valekansan- 
vallan periaatte isiin  vaiko sel­
västi yksinvaltiuuteen.

V asta sosialism in hallitessa 
voivat byrokraattiset p iirtee t 
täydellisesti poistua. Luokkien 
katoam isen kautta voidaan saa­
vuttaa tasa-arvo ja  vasta sen 

|  kautta ylim ysvalta samoin kuin 
valta yleensä käy tarpeettom ak­
si. Köyhälistön valta-asema,

* kuten Lenin selittää, johtaa by­
rokratism in häviämiseen.

‘‘V iitaten kom muunin esi­
m erkkiin huom autti Marx ju u ­
ri, että sosialism in vallitessa 
virkam iehet lakkaavat olemasta 
“byrokraatte ja”, olemasta “v ir­
kam iehiä”, lakkaavat sellaisia 
olemasta, sen mukaan kuin to ­
teutetaan ei ainoastaan vaalioi­
keus, m utta m yöskin joka ai­
kainen erottam inen, palkan alen 
tam inen työm iehelle m aksetta­
van keskipalkan tasolle, parla- 
m enttaaristen  vaihtam inen “työ 
tätekeviin, s. o. lakialaativiin
ja  n iitä  käytännössä to teu tta- • •* - »»vn n .

Työläisvaltio asettuu  k ie lte i­
selle kannalle porvarilliseen de­
m okratiaan nähden, ei dem ok­
ratiaan yleensä, päinvastoin tah- 
tob se tehdä sen toteuttam isen 
m ahdolliseksi. *

‘ Sosialismin vallitessa toipuu 
paljon “alkuperäisestä” demok­
ratiasta, sillä ensikerran tapah-

. I " “¿ " “f.5'*- | vokaa r.aka-a ine  kem iallisesta  taonousevat ¡'tsenaisMn k i S X .  J , ,ama5 , ny t Iu‘ l ta rko ittavat tannossa. N aftasta. jo ta  tae p o lta n
et atnoästaM  ä ä n « tv k s^ n  i? * F , 1 J P  ' aSe' tolm enP“ « t  perustuvat sellai- k  me 4 im m e  ulkom ailta saada ki 
vaakFh“  rn u ttl m a s k in  '  ka>'maan- sen s« n  virheelliseen käsitykseen? vihiiltä kolm inkertaisen v .stikem än-
k a p ä iv ä isee rh a llin to o n  S n X  “ S 1° l*®“ “ ” f ta “ ‘komaalaiset ag itatsionil- rän. S iten sähköistäm inen päästää
kapatvatseen ha,Untoon. synnyttävät m eidät vaikeasta asem astam m e ja

tu rvaa  m eille parhain ta  hiiltä.
Sähköistäm inen on Xie m aatalouden 

kehittäm iseen. Yhtä vaikea kuin 
polttoaine — on elin tarverin tam akin  
Vaikeuden voittam iseksi on välttäm ä 
tön tä  ryhtyä johonkin poikkeukseni

kailijo ita  vastaan. N äitä syy te­
tään yh teisesti sa laliittou tum i

män pelin kulkua. Siksi on^jä- 
te tty  ju lkaisem atta kaikki tä tä

sesta valtioiden välisen kaupan, asiaa koskevat asiak irja t ja  tie 
rajo ittam isen  tarkoituksessa, dot.
Tämä on sangen m erkillinen a- Sellaista hu ijausta! 
siakirja. Se foidstaa kuinka mo- Sosialistipuolueen nykyisen
ninaiset ovat keinot, jo illa  py­
ritään  salata luokkaristiriita i- 
suuksia kapitalistisessa valtios­
sa.

Jos syytöksellä on m itään 
tarko itusta , tiedäm m e etukä­
teen, e ttä  tarko ituksena ei aina­
kaan ole hiilikaivosom istajien 
rankaisem inen tai heidän sodan­
aikaisten suunnattom ien voitto­
jensa pienentäm inen. K auka­
na siitä. Jos kukaan tulee nos­
te tu sta  kanteesta kärsim ään, 
jos sitä n im ittä in  tu llaan  pai-

suudestaan  v iljarikkaam piln  liänel-1 uu tta  tyWW, u> kun ty6tä „  llal!ln a . 
hin nähden. On tod iste ita , e ttä  maa-
talouden sähköistäm isen  k au tta  voi­
daan v iljan  tuo tan to  ko ro ttaa  200— 
300 prosentilla. O ttaaksem m e läh in ­
tä  a ikaa  varten  vähim m än m ahdolli­
sen, k o ro ttaa  se esim . 10— 20 prosen­
tilla, niin silloinkin me saam m e 400; 
—800 m iljoonaa puutaa leipää, m ikä ! 
on m eille välttäm ätön  sekä s isä is tä  ; 
käy ttöä  e ttä  ulosvientiä varten .

sem alla  tehdään  8 tu n tia  vuorokau» 
dessa. Jo s työaika vuorokaudessa o- 
lisi 16 tun tia , niin  tällö in  k o rv a tta i­
siin jo  m iljoonan ihm isen työvoima.

JUTUN JATKOA
Teollisuuden sähköistäm isellä  mc I 

kohotam m e teollisuuden tu o ttav a lsu u - ' 
den kaksinkerta iseksi tai ainakin  80' H am paita  purren  on valkoinen ul- 
prosentilla. Tällöin polttoaineiden kom aalainen sanom alehdistö  pakoitet- 
kulutus nousee vain 35 pros. suurem  tu tunnustam aan  k ie ltäm ättöm än  to­
muksi en tisestään , työarm eijan  lu k u -. s iasian  kom m unism in vo itokkaasta 
m äärä  J7 pros. ja  m ekanisoim iseli- ku lusta  sen ah josta  — punaisesta  Ve 
mien luku kasvaa 67 pros. . ' n ä jä s tä  — kauaksi lä n ttä  kohden,

Leniniä ylistetään

johdon ajatuksia  tu lk itsee  Ber 
gerin  leh ti äsken m ainitussa kir

seuraavaan tap aaan :
Jospa sosialistipuolue olisi

voinut lähettää edustajansa sil­
loin Toisen In ternationalen  
konferenssiin  B erniin  — 1919 
helm ikuulla — olisi Toinen In-
ternationaie vielä elossa. Kun 
niin  ei voitu tehdä, oli seurauk­
sena, e ttä  “kongressi luisui niin 
kauaksi oikealle, e ttä  se ei saa­

Selvlytyäksem m e rau ta te iden  kuormi- suurten  joh ta ja in  m aailm anm erkityk  
tuksesta , on m eidän vä lttäm ätö n tä  sen ja  vaikutusvallan . “Colos Ros- 
kohottaa  rau ta te itten  kuljetuskykyä. s issä” an taa  m uuan Sm olenski seu- 
Täm ä taas  käy päinsä sähköistäm i- j raavan  luonteenkuvauksen  Leninis- 
sen kau tta . R au ta te itten  kuljetUsky- tä :
ky lisääntyy  tä ten  2—3 kerta iseksi, Lenin on nykyään epäilem ättä  yk- 
jo ten  1,500 v irstan  m atk a t lyhenevät st huom attav im m ista  h is to ria llis is ta  
500 v irsta islksi. M oskovan—P ie tarin  henkilö istä  m aailm an näyttäm öllä. 
600 v irstan  välinen taipale m uuttuu , H änen tavaton  va iku tusvaltansa  köy- 
200 vlrtaksi. J  hällstöjoukkoihin V enäjällä ja  L ä ,-

U udet sähkölstäm isasem at ja  n i i- jn essa> hänen erikoinen asem ansa  Ve-
den m erkitys. Ennen kaikkea on näjän  d ik taa tto rin a  — “punaisena 

jäle lle  m uista, m ahtavia energialäh- v ä lttäm ätön tä  rak en taa  27 asem aa tsaa rin a ” — k iin n ittää  häneen tahto- 
te itä  om aavista  m aista, vaan on vält- sellaisiin  piireihin, jo ista  tarjou tuu  m» tta  koko yleisen huomion. Mie-

___ täm ätön tä  ryhtyä to im en p ite is iin , m ahdollisuus yhdistää m iltei koko lenk iin to ista  on sen tähden  koettaa
nu t paljon m itään aikaan.” Mi- m aan sähköistäm iseksi lähim pänä ai- Venäjän yhdeksi ainoaksi verkoksi, ! kuvata h än tä  poliittisena toim ihenki- 

nostamaan, niin tu levat siitä  tä se sitten  sai aikaan — qjpille kana. Ennen kaikkea on sähkö iste ttävä  D o-: lönä Ja ihm isenä. B olshevistinen
karsim aan kaivosmiehet, joiden paitsi kansainväliselle kapitalis- Liikenne- ja  polttoainepulan sekä  nin piiri ja  ensim m äinen 20,000 kilo- i Moskova on nykyään m uu ttunu t jon- 
sopim us koro tetu ista palkoista r h ille »  —  e itä  työväen puutteen poistam iseksi o n ) vatin  voim ainen asem a tulee raken- ' k in laiseksi sosia listiseksi M ekkaksi,

m eidän käytettävissäm m e kolme tie- ne ttavaksi K ashperovsan kauppalaan. ■ jonne su u n taav a t m atkansa  sosialisti-
..................... ...............  , j -----------  ....w xw .x»......w. . a | tä. Y htenä on työtehon koliottami- Lähelle L itsilanskajaa . hiilen koksi k-i se t pyh iinvae lta ja t m iltei kaikilta

anne irjeesta  nähdäänkin, et- V ienin konferenssin menoa kunjnen. Toisena keinona joka on vält- si polttam isalueella  pysty te tään  niin-j n iaailm anääriltä . S u o tta  ei kolmas 
ta  kaivostyöläisten jä rjestöä  syy B ergerkin. Sinnepä nekin e - ,täm ätön  tuotannon kohottam iselle, on i ikään  asem a, joka tulee m uokkaa-j kom m unistinen In ternationale , jonka 
te aan palkankorotuksen hy- dustajansa lähettävät lo p u lta - , työn m ekanisoim inen, s. t. sellaisten  m aan jä tte itä , varaam alla  siten  man- varsinainen  in n o stu tta ja  on Lenin,

k in .  ' ¡voim alähteitten  löytäm inen, jo tka  ei- dollisuuden k äy ttää  kallisarvoisem pia ole ha llitusasu inpaikakseen  valinnut

sopim us koro tetu ista palkoista ' rfiille! — sitä ei B erger sano. 
kaivosom istajien kanssa voidaan Saksan noskelaiset seuraavat 
tu lk ita  “salaliittou tum iseksi.” | yh tä  suurella m ielenkiinnolla

tään, e ttä  kaivostyöläiset hyö­
tyivät siitä, e ttä  eräitä h iilika i­
voksia täytyi seisauttaa. T a ­
vallista järkeä omaavalle ihm i­
selle on m uuten vaikea käsit­
tää, m iten kaivostyöläiset voisi­
j a t  hyötyä jonkun kaivoksen
seisauttam isesta. _

Kaivosom istajia ja  kaivostyö­
läisiä vastaan noste ttu  kanne on 
todellisuudessa ainoastaan ka- 
m ofleerattu  hyökkäys työväen­
jä rjestö jä  vastaan, suunn ite ltu  
siinä tarkoituksessa, että  se ty y ­
dyttää maan niin  san o ttu ja  li

Ja  kotonaanpä siellä tun tevat 
olevansa. — Työm.

TYÖSIHTEERI SELITTÄÄ 
KARKOITUKSIA

vät ole lihasenergiaan sidottuja. Kc.1- i h iilila je ja  m uihin tarko ituksiin . S iten Moskovaa. J a  lisäksi: venäläinen 
m antena keinona on saa tta  kaikki on Donin kivihiilialueelle e rittä in  tär- i bolshevikinen teoria ja  käy tän tö  saa 
nainen työnteko ja  jä rjeste ly  houkut-1 keää saada asem a D nieperin varrelle, osakseen voim akasta  vastakaikua, ja  
televaksi ja  m iellyttäväksi. Sähkö- Se tulee s ijo ite ttavaksi A leksandro sov ittavat sitä  v ississä  m äärässä  käy- 
nergian »saamiseksi me pystytäm m e viskan kaupunkiin. Täm än asem an ' tännössä Lännen la a ja t sosia lis tise t 
sellaisia  m ahtavia tuotantokeskuksia, ta rko ituksena  on saada D neperin kos- Joukot, e tupäässä  S aksassa  ja  Ita- 

ket patoam alla vesiputous, joka tuot-j liasaa ”.jo tka  osiinsa sidottuina, sam ana
Eräässä sanom alehtiä varten verkkona> yhdistävät laajan  talouden i ta isi suunnilleen 200—300 m iljoonaa 

ju la istussa raportissa sen t t ää ?'hdeki;i kokonaisl,udeksL Kun kerta ! k ilovattia  voimaa, ja edelleen pystyt- e , Pn on Sm olenskin kirjoituit

siitä  huo lim atta  ainoana pelastuksesi 
m onelle tuhannelle  venäläiselle.” i 

“B ulgariasta  te  ette mistään i& 
n asta  voi hankk ia  itsellenne kodin- 
palvelijo ita. Paljon huolestumisia 
a ih e tta  an taa  täm ä seikka njyöska 
R anskassa  ja  Englannissa. Minä a  
puhu m uista  am m ateista kuten saaj. 
päiden k iillo tta jista , kadunlakasijofc. 
ta  j. n. e. E ttehän  te, hyvät hernt 
kaikki voi olla autonkuljettaja. 
tonk u lje tta jan a  voi venäläinen pako­
lainen an sa ita  kymmeniä tuhansia."

Sellaisia ovat Ryssän valkokaarJ- 
la is ten  m ielia la t ja  tulevaisuusune 
m at nykyään.

Keltainen unionisti
E räässä  skotlantilaisessa työväen 

lehdessä tehdään  seuraavanlainen sat­
tuva joskin irooninen kuvaus tyypflli- 
ses tä  k e lta isesta  työviienjohujaia! 
seu rakun tineen :

H än piti parhaillaan  puhetta aa ) 
m attiyhd istystovereittensa  konferens 
sille. H än oli maltillinen ja käytän- j 
nöllinen. Elämänkatsomuksensa ja 
o lem uksensa kuvastivat, oinanan» 
tuntoa. H änhän oli virkailija, ky l 
vinvoipien ja  jumalaapelkääväisiä! 
vanhem pien poika, joiden oli onnista­
n u t sää s tää  m uutam a sata punta! 
ja  sijo ittaa  ne osuusliikkeeseen. Md 
tillisuus ty iinantajia  kohtaan, sano:i 
hän, on yksi välttäm ättöm iä ominai­
suuksia, m itä  m eidän pitää omsti! 
jos tahdom m e m enestyä. Kommunii- 
tise t h u llu tte lu t ovat kaikki turhuut-̂

tä ä  m ahtava asem a 800 tuhannelle! huom autus
kilovattivoim am äärälle. H äv ittäm äl-!!  Ctta ta ta  vallankum ouksellisen 
lä kosket Ja täm än asem an m uodosta-; / , i r t° a, LäDne8tä Itään  en ’
m isen k au tta  m uuttuu D nieper täy- - nUh e lin J° v- 1902. Ja  kuka ennus-

työvirasto  lähemm in ulkomaa- tällainen sähkö!stysluuranko tulee u- 
' laisten vangitsem isia ja  karkoi- lotettua koko maan käsittäväksi niin 
tuksia. R aportissa lausutaan,
että  kaikkiaan 9,851. vangitsem is 
lupaa oli annettu  epäily ttävien “ ahislm m aksi. S itäpaitsi ennen jäi 

—; - - i —s • vä t käy ttäm ättä , kuten esim.' jä tteet.
Siten kansantalouden kehityksen kan­
nalta  on sähköistäm inen m itä suurin 
voim atekijä. Kun kerta  näin on a- 
sianlaita, niin edessäm m e on suur- 
teh tävä, m aan sähköistäm inen, jonka 
tulee laskea perustus kansantalou­
delle.

T ärkeim pänä kohtana m aan tuo­
tannon kohottam isessa on kysymys 
polttoainepulan poistam isesta. Tässä 
suhteessa on tärkein  Donin kivihiili- 
alue. Donin teollisuuden kuntoon 
saattam iseen  menee useita vuosia ja 
silloin saam m e takeita  siitä, e ttä  noin 
40 prosen ttia  tarv itsem astam m e polt 
toa inem äärstä  tulee tyydytetyksi Do-

sam alla täm än maan talous m uuttuu 
m itä yhtenäisim m äksi ja  suunnitel-

beraalisia aineksia. On tahdot- P idättäm iseksi, jos
tu osottaa kuinka puolueeton ‘a val!‘n t? 'n 6.000 on o llu t ui
valtio on työn ja  pääoman v ä l i - / omaal,alsia. Puna ' s’a »?' va»™
sissä taisteluissa, kun syytökset I ku,mouk,se is.‘.a ' Vang;tsem islu- \ m
nostetaan samalla haavaa sekä v ovat ™ y°"ne!y‘ siirto laisia-
työnantajia  e ttä  työläisiä vas- k ea Pcrust« H a  ja  p idä te ty t on
taan. Tämä n ä ä tä ä  tasapuoli- saa‘ettu  kuulusteltavaksi. Ra-
selta, johon liberaalisilla ainek- P?r t ‘ssa selitetään, kuinka työ-
silla ei Ole m itään m u i s t o t t a - 'n . ? 1 ?, “  r !koso,keude ’

___I u sta  valtaa että  viraston val-mista. Täm m öinenkin ilveily 
kuuluu porvarillis-dem okraatti- 
sen yhteiskunnan moniin fars- 
seihin.

tuuksiin  kuuluu vain siirto la is­
lakien voimassa pitäm isestä 
huolehtim inen. Selitetään, että 
melkein kaikki vang itu t ovat 
kuuluneet jäseninä johonkin 
järjestöön  ja että  jä rjestö jen  oi-1X Ck V 1 z-4 a llanaiaan / _ - 1 1 t    _ . • • . • •

SOS.-PUOLUE ON EDUS­
TETTUNA WIENIN KON- keudellisuus ja  laillisuus siitä

FERENSSISSA syystä sukeutui tutkim uksessa niu hiilellä. Tällöin nousee eteem m e
. . .  * kyseenalaiseksi. Äärimmäisiin-j kaksi seikkaa, jo tka vaikeu ttava t Do-

O ikeistososialistien “in te rn a -j mät ovat vaatineet, e ttä  jä se-!n*n hiilen käy ttäm istä . Toinen niis- 
tionalen hommaajat ovat nyt nyys esim. I. W. W . liitossa oi- on Donin hiilen liian hyvä laatu, 
sns kokoontuneet v. k. 22 p :nä j keuttaisi ulkom aalaisen karkoit Toiseksi on äärim m äisen vaikea siir- 

, tamiseen, m utta tähän ei voitu tää hiiltä  Moskovan ja  P ie tarin  piirei- 
Tämän johdosta lausuu Ber- suostua, lausutaan raportissa, hin. 1.000—1,500 virstan päähän. Tä 

gerin lehti (edustaen sosialisti ! Edelleen selitetään, e ttä  u lko-jban katsoen Keski-Venäjän teollisuu 
puolueen nykyisen jofidon m ie-’maalainen voidaan karkoittaa den kohottam iselle ei Donin hiilellä 
ip idetta tutkalleen) m. m. seu ; vasta sitte  kun hän on tehnyt läh iaikana voi olla ra tkaisevaa raer 

rasvaa: tekoja tai kannattanut tai edis-
„N ykyisen konferenssin  toi- täny t sellaisia tekoja, jo tka  ovat 

mia tullaan seuraamaan suurel-* siirto laislaeille vastakkaisia. Jä-
m ielenkiinnolla. .M itä  fu/ee senyys I. W . W. liitossa ja  kom ________—

hdysvaltain sosialistipuoluee-'.m unistisessa  työväenpuolueessa suunnattom at. Turpeen valraistamL 
seen, on m eille ilm oitettu , että  raportin  mukaan ei siis oikeuta uen kasvaa alituiseen, suunnilleen 5 

f.u oIemaan edustettuna  ' ulkom aalaisen karkoitusta sel-i m iljaardilla puudalla vuodessa. Kes
epävirallisesti ku ten  ennenkin .’ 

Samalla tavalla siis kuten Ber
nin konferenssissakin.

M illäs tavalla se taas olikaan

laisenaan, selitetään raportissa 
edelleen. M utta sen sijaan jä ­
senyys kom m unistipuolueessa 
ja  Venäjän T yöläisten Uniossa

kitvstä . T ästä johtuu pakko käyttää 
paikallista  polttoainetta, Moskovan 
läheltä  saa tavaa  hiiltä  ja  erittä ink in  
po ltto turvetta. P o ltto tu rvevarasto t on

kuksessa ja  pohjoisessa voidaan säh 
köasem ia varten k äy ttää  turpeen li 
saksi puuta. Turhaa on pelko siitä. 
e ttä  puun polttoaineen käyttäm isellä» . | <* J  — y w lUUbQQ , VU-O. j/LAULi ptJl l lUfl lilt.tll A. d j L Id. lii 1 n V11 d

eauste ttuna  B ernin konferens- antaa viranom aisille oikeuden olisi vahingolliset seu raukset meidän 
sissa M inkälaista oh se epä-: karkoittaa ulkom aalaisen ilman m etsätalouteem m e. M eillä on sellai 
vira inen edustus. m uuta pelkän jäsenyytensä p e - siä suuria  m etsärikkauksia, jo tka pei

° h  sellaista, että  sosialis- rusteella. t käHä vuotuisella -lisäkasvulla voivat
tipuolueen edustajille  m yonnet- Lopuksi huom autetaan, että  pitää  yllä joukon sähköasem ia. Kiin 

• e . e ustajaoikeudet ja useista kanteista on luovuttu  lo-i nittäessäm m e huom iota kolm anteen 
o tti edustaja osaa konferens- pullisessa kuulustelussa. M utta polttoainelähteeseen, naftaan , on la­
sissa valiokuntatyohon, ollen sn ta  huolim atta on u lkom aalait kattava  s itä  p itäm ästä  polttoaineena 
muun muassa laatim assa m ani- siä karkoiteltu  m aasta jä rjeste l-i Päinvastoin nafta  on tä tä  nykyä a r 
»esn a- Im ällisesti.

liemin vallitessa tulevat kaikki V ienin konferenssia hommaile- työläisten ty y ty m ättö m y y ttä '
ottam aan osaa hallintoon vuo-, van komitean suunnitelm an, jos- -_
ron perään ja tottuvat nopeasti | sa on varattuna viisi edustaja KAIKU.I F  TY Ö V Ä FN I FH  

C2.tC* jkujtaan johtaisi", sijaa Y hdysvaltain sosialistipuo TIEN LUKIJOILLE*
luemme me edelleen. lueelle.

Idealisoim alla dem okratiani Tätä asiaa koskeva sosialisti-1. .Tark«#taka« lehtenne osotelappua,
joukkoja  varten, tulee työväen-J puolueen sih teerin  kirjelm ä, <?l oin näette milloin tilau« loppuu.
luokan vallan joh taa by ro k ra tis- 'jo n k a  m yöskin olemme iu la is - ,  t®" kal-jin paPeri' >• m. ku»-: /  ;;;.....  ; ~~
min hävittäm iseen. seet (Raivaaja e i s i tä  n le  v ie lä -  ta,nnuk8,en tak,a emme voi lähettää daan noin 4 m iljaardia puutaa viljaa.

“ODDikaamme k o m m n n a a r  Iraa V 1 ■ 1 • \  , e kuä yhtään yli m ääräajan. T ästä  m äärästä  lankeaa V’ähä-Veni •vppiKaam m e kommunaar- kaan uskaltanut ju la ista) osot- Älköön kukaan vanha lehden tila»;» , . a,
deilta  h istorialliseksi käynyttä taa, e ttä  sosialistipuolueen joh- a« telko Hänen lehteään lähetet. daL  v o i L l  « ^ jo o a a a . osa  sa i-
rohkeu tta  — ehdotti Lenin — Itajain  m yötätunto on t ä y d e l le e n  U uun  yl* maärÄaJan> «Mi o lo .u h teet £  f  V°  s a ® varsiIta Ja suur,n  osa 
oitäkääm m e heidän k ä v tä n n X I li  1 I l e e n i ovat nyt ktrta kaikkiaan aillä tavalla PollJ°ls Ka»kaasiasta  ja  S ip e ria s ta? ‘i a x ^ ? _ e. i C! ? ^ _ kaytann°!ll ' i taman homman takana, m utta  ettem m e parhaalla u h d o llak aan  v o ö K e h ki-Venäjä tuo ttaa  v iljaa erittä in

svityaoaaato. m ahdollisuuden keho ttaa  maatalou-

delleen kulkukelpoiseksi ja  saa s e P 1? ™ in ei kuka™ muu, kun nykyi- ............ .......... ..............llu w
Volgan m erkityksen. P e lkästään  t ä - ! ’7 ^ ° ,  bo^ h.eV1®Inin Vlholhnen , ; ta . Meidän täytyy hyväksyä nykn
mä asem a vähen tää  hiilen ku lu tusta  I . . , . S y ‘ 5 >aan Puoleksl un - ! nen perustusla illinen  menettelytapa.
100— 170 m iljoonalla puudalla. Sa- . .. ?  SSa ap' a tf n in ,tse  iek ’Jän i , jos tahdom m e aikaansaada jotais
man piirin neljäs asem a tu lee G ru s- ' ____ „ „’.X’?*1,» S, d * Ja va ,,anku ' ( m uu tosta ; ellem m e sitä  tee. niin joi

-a c k e l-  v. 1902) e n n u s- . dummc a lakyn tec„. ,,a r ,anlenttardenshkaan. Kaikki näm ä asem at voi- m ous” (“Die Ft
daan yhdistää  ‘to isiinsa sam aksi ko- au ts j  1, v u o tta , takape-1 nen puolueem m e loistaa talli hetW
konaisuudeksi hyödyttäm ään koko ,a m onum enttaarisena majakkana
Donin a luetta. T äten tarjou tuu  t l la i- !, „  f T ..Uni° U .h° n„en keskusta  sottaen  m eille tie tä , m itä meidän tn-j 
suus m ekanisoida hiilen hankin ta, K aa° ‘ 19 vuos^a - lisi ku lkea; ka jkki yhteiskUntake:
luoda kaivostyöläisille parem m at työ- , ' S ° a 011 8e R ansk^8’ i rokset valtiossam m e antavat puolod
ja eläm isehdot. pum pata vettä , raken- ’ ’ cob,.? a^ n ssa- \  1818 liif j joh tajillem m e tunnustuksen käytä!- 
taa johtoja, vieläpä vähen tää ty ö lä is -! i . " . J 0 d n ' lin‘o!! Sf isten kan- noilleen saattavaisuuden ja älyn mi­
ten vaarakin  hiilen saannin  sam aan ri„,i nn tnv0^ !  • . ant< lle '  uosisa- hinä. On »suureksi kunniaksi Ene-
aikaan lisääntyessä. Edelleen m a i-, „ L , . . - . . /  eim .insa sei a ise t ta- jan n n ie tä n ä  hetkellä, että työviefr 
uittakoon Belokaliivinskaja. lä h e l lä  iÄtuu parlamentissa. Satij
Volgaa an tra sifttisessa  p iirissä. Se VT " ' ,  “  sellaista ajatust»
voidaan yhdistää  K aukaasiassa  sijait- U“ 0UkSe' " se,n keskustan  k ,n p idctty  su lana ,lu„ uutr„a KuS
sevan asem an kanssa läheiseen vuo- !siirtym inen, nim. sen siirtym inen Ve­ ka ja  m iten on kaikki tämä voinut
rovaikutukseen. Seuraava asem a oa ' . en^ ’.. ^°ka ennen n i in , tap ah tu a?  Se on tapahtunut kaii |
Terokin varre lla  lähellä G ruusiaa. ° “  am m en tanu t kien valtlom m e yhteiskuntaJuokki«!|
S iltä asem alta  käy m ahdolliseksi s i i r - ’ a a ® e tta  L an n er' yh te istyö llä , työskentelemällä k«'-| 
tää  sähkövoim aa myöskin G ruusiaan. i li; ^ n t “ ^ S’1"“ “ t J VaHani umoukse1-! kädessä niinkuin  teimme suuren nuH 

m ansodan aikana. (Aploodcja ja 
k ey ttäm istä ). (Tällä kohdalla pui 
ja lle  jä te ttiin  sähkösanoma, jonkah."s 
luki kuulijoille: “Kabinetilla on

Vihdoin Grosmoon K aukaasiassa  tu X n c ^ " 10"  Iäh teeksi .v iim ek«imai- 

lee asem a naftan  valm istusta  varten.
K alitv inskajan asem alta  voidaan 

vastaavan rau ta tie radan  rakentam i

Niin. jolloinkullQin oli K autsky  sel- 
Y(.näköinen! Ja  eikö ole m erkille-!

sen kau tta  s iir tä ä  naftaa  Volgalle .¡a ' sc ‘ e tta  tam a huomau- n im ittää  te id ä t tvöväen neuvonanta-
sen kau tta  vähentää laivain naftan  . t*  ® «»«»alistiluopioHe kai- j aks} 2 25o punnan vll0sipaika!!L’
käyttöä. Saratovin asem a voim istut-! a n t u , n  P alsto ilta? (S uurta  suosionosotusta.) — k'uB-r
taa teo llisuu tta  Saratovin piirissä. • V ^nS i“ Il I *i • kunta  nousee ja  laulaa “Iloista
K asanissa palvelee Svjäsken asem a v a lk o k a a r t i la i s t e n  kaa”. Kokous päättyy kiitokset fr!

mietteitä nestäm iseen  puheenjohtajalle. Ja *
dustajien  keskustelun ytimenä 
“Ju m al’avita , siinä on onnen poik*-

polttoturpeen ja  puitten  hankinnassa. 
Nämä asem at sähkö istävät Volgan ja 
m aataloudeh. L ähellä  K asania ra ­
kennetaan asem a e tupäässä  m aatalou­
den sähköistäm istä  varten . Keskisin-

Sam aan a ikaan  kun Neuvosto-Venä­
jä vastaano tti uuden vuoden, täynnä 
to iveita rappeu tum istilan teesta  saa- 

x a ' u ttam astaan  nopcsstA ia mpnp^tvirsa teollisuuspiireissä py sty te ttäv ä t a- sellisestä  vn itn^ ,, t • ,me.ne‘ t}k*
Z l ^ X a ^ U l T j a  SUUnDltelmIa e l ^ ä T ^ - l  H itonm oi.cn  möl.nen ovat P « *

vettä Poltto tum p .il- V- h° - v “ r kentam ise8tÄ> vallitsee valkokaartilal-1 neet täm än  perukan pputavaraporiH? 
gorodissa käypä a se m l v o i n X . f a a  X T  ko’ ka

» e . 1 n  r  * £ ,  ä x "  - - - - - -  r r y

teh taat. Jegarovan asem a „ 1 « ° . ’"  i r’’”''1 'lam aan sähkövoim aa Moskovaan ! ' a»'>ievski -  Re -  B ukva: k» huonoon asem aan he ovat )«
M oskovalaisella h iilellä käyviksi r v  "Ei saa itse ltään  sa la ta  W rangebn P"u ta ' a raP°rtro,bl" I
k en n ettava t K ashevskajan ja Episan- v asto in k äy m isen  varsinaista  m äärää v« , » » k u ^ l
skajan a sea t luovuttavat osan voi Me olem m e * m enettänee t viim eisen E ” “ innak,n eelostptaan

toiveen voidaksem m e palata meidän SUrtVD#,H '

Venäjälle, jom m oisena me
maa M oskovaan Ja sähköistävät Mo? 
kovan läheisen kivihiilialueen Bje

Hoquiam, Wash.

sen tak ia  kuin he eivät pysty kJf*’’!
logorodln sähköasem a tulee sähköis- 8Ìmra« 1» jom m oisena me s itT rak a s-* lem8t n e telän  pUUt8varal !kk‘7 ? ^ !

täm ään koko K urskin rau ta tien  aina timme. 
Mariopoliin asti. P ie tarin  piiriä ta-

sa. S itten  num eroilla näytetään
T , he ova t tam m ikuussa pystyneet BP

u.iou ui ei a inoastaan  viim einen m ää n puutavaraa ainoastaan H
evat sähkojstam ään q ihavalle . Syvä- kenraali, m utta  tuhoutui m yöskin vii ’

"Rar n ' “ t r  r  va" “ >"wen v c " ä» "  » » « » « « »  « « *  « » « »  - « i
n e t «  X i s ,  „ n ei Ole ole“ aasa ' ! ’ *« E l iö n ä k in  ei. läskä on H’ £
Ì X m  X à T p i J 3 T  ° ° kl" '  Kuollut on ei ainoak- tinen työpäivä Ja palkka
X t ^ t  2 - n y k y ä ... i t . « ,  K llw ovltnhin V enäjä ( tu n n e tta  Ö l .7 5 - U 2 5 .  nltävas.oin kuin

Pi hin Uralin . k“  s a n ta ™ '*-äällikko. on S tunnin työpäivä ia ,«lkk.w m X i a  » v v i ,  Kld f  V Ve“  ■ “ =:s , ) Ml' j “k<»'tnkln te le .  »J.20-1360 päivä,.a-

S X .  È Z  e „ k ± T  t*“ U  el ° le - » *  «yöpaikkoihin jo «  £i xUxOsy najan. E gorjeskajan ja  Tsh-; eitä tule. kuten ei mvncböö» ♦ i „»n»
■iabinskaian «sem a,. Kaikki y llän ..!- u u „ ä  Dooikiniä tah i u u T i X X  *  X ’ “ ’
n itu t asem at, s ijo ite ttu ina  tä rk e in .-1 lia. “  W tan g e -, tukk .en  ostoon.
piin keskuksiin , yhd istävät k u o m a ... "Y rittäv ä t sä ily ttää  rohkei.lt,  o i s  N°  ” ' ' n ' *”  "ioutuo-et *
vat a la t Venfttfä v i. . «"»»iuaa rohkeu tta  edes huonoon asem aan ovat joutuuid i a u t  \e n a ja a  yhdeksi kokonaisuu- sanoissa, puhutaan  iotAin u rrn „.„.i , a -,r ett»*”deksi F rib n f« .« , irvc  ^v.i, ......  P n J0tain W rangelia  kalaiset puutavarakapitab.' »’•□easi. Erikoisena kysym yksenä on ‘säästyneistä  voim ista’, hänen

v erra ttu n a  etelän  kauppaa gilt»

Ä "  V a n  ±

suunnitelm an to teu ttam inen  voidaan ho tv itsh ista. El saa  p e t i ä  i t i ^ , ja^T uuV ef X» * *

Hitonmoi.cn
rohkei.lt

